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空军工程大学2015年硕士研究生入学试题

考试科目：土木工程专业基础综合（A卷）        科目代码 805
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说明：答题时必须答在配发的空白答题纸上，答题可不抄题，但必须写清题号，写在试题上不给分; 考生不得在试题及试卷上做任何其它标记，否则试卷作废；试题必须同试卷一起交回。                                    
第一部分  土质学与土力学部分（占50％）
1、 选择题（每小题2分，共16分）
1. 某土样的液限55％，塑限30％，则该土样可定名为（       ）。
A.粉质粘土  B.粘质粉土  C. 粉土    D.粘土
2. 土的压缩系数越（       ）、压缩模量越 （       ），土的压缩性就越大。（       ）

A.大，小       B.小，大       C.大，大         D.小，小
3. 前期固结压力是指（       ）。
A.土体中某一点历史上承受过的最大总应力；
B.土体中某一点历史上承受过的最大有效应力；
C.土体中某一点历史上承受过的最大孔隙水压力；
D.土体某一点历史上承受过的最大自重应力。
4. 太沙基的地基极限承载力理论假设基础底面是（       ）

A.粗糙的条形面积                B. 光滑的条形面积
C. 粗糙的矩形面积               D. 光滑的矩形面积
5. 某土的液性指数
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大于1，则该土处于（     ）

A.流塑状态  B.可塑状态     C.半坚硬状态  D.坚硬状态
6. 某2cm厚软土试样，初始孔隙比e0=1.0，做压缩试验后孔隙比变为e=0.8，即变形后土样的厚度应为（      ）。
A. 1.2cm       B. 1.6cm       C. 1.8cm         D. 1.0cm

7. 土体强度一般是指土的（       ）。
A.抗剪强度      B.抗压强度     C.剪切应力      D.抗拉强度

8. 土方工程中控制同一填土的施工质量和评价土的密实度常用的指标是（    ）。

A. 有效重度     B. 土粒相对密度    C. 饱和密度    D. 干密度

2、 判断题（14分）
1. 对于柔性基础在均布荷载作用下的基底压力与作用荷载相同。   （   ）
2. 地基塑性荷载
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                                    （   ）
3. 渗透系数的根本物理意义是水头梯度为1时的渗透速度。       （   ）
4. 在大面积荷载作用下，一定厚度的均匀饱和软土层达到相同固结度所需的时间与软土层的厚度成正比。                              （   ）
5. 土的天然容重越大，则土的密实度越大。                      （   ）
6. 土的灵敏度表示土的扰动对土的强度的影响程度。             （   ） 
7. 极限荷载不能直接作为地基承载力的设计值。                 （   ）
3、 简答题（每小题5分，共20分）

1. 什么叫动水力？试写出其数学表达式，并分析流砂产生的原因及条件？
2. 什么叫粘性土的塑限、液限？分别使用什么仪器测定？            
3. 击实试验中土的干密度为什么与土的含水量大小有关？

4. 如果二个土层的性质相同，土体达到同一固结度所需的时间与排水距离有何关系？为什么？

四、计算题（25分）
1. 某刚性挡土墙墙高7m，墙背竖直光滑，墙后填土为粘性土，填土表面作用20kPa的大面积均布荷载。请朗金土压力理论计算挡土墙上的土压力（画出土压力分布图，并计算合力）。（本题15分）
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2.   常水头渗透试验中，已知渗透仪直径D=7.5cm，在L=20.0cm渗径上的水头损失=8.5 cm，60s时间内渗水量V=76.2cm3，求土的渗透系数。(10分)
第二部分  钢筋混凝土基本原理部分（占50％）
一、判断题（每小题1分，对的打√，错的打×，共8分）

1、钢筋的塑性变形性能好坏通常用峰值应变和冷弯性能两个指标来衡量。（   ）
2、正常使用极限状态设计时，应进行荷载效应的标准组合、频遇组合和准永久组合。（    ）
3、区分受弯构件斜截面破坏形态为斜拉破环、剪压破坏和斜压破坏的主要因素为剪跨比和纵筋的配筋量。（    ）

4、受弯构件正截面承载力计算公式是以第III阶段的应力图形为依据建立的。（   ）
5、判断偏心受压构件的破坏形态属于大偏心受压破坏还是小偏心受压破坏，主要是看偏心距的大小。（    ）
6、剪扭相关性体现了由于扭矩的存在，截面的抗剪承载力降低；由于剪力的存在，截面的抗扭承载力提高。（    ）
7、与材料相同，截面尺寸相同的普通钢筋混凝土构件相比，预应力混凝土构件的承载力提高，刚度也提高。 (   ) 
8、钢筋与混凝土之间的粘结力越大，其平均裂缝间距越大，从而裂缝宽度也越大。（    ）

二、简答题（每小题6分，共30分）

1、影响梁斜截面受剪承载力的主要因素有哪些？影响规律如何？

2、什么是配筋强度比？为什么要对配筋强度比的范围加以限制？
3、什么是抵抗弯矩图？它与设计弯矩图的关系怎样？ 

4、何谓结构的功能要求，它包括哪些内容？可靠度和可靠性的关系是什么？
5、“预应力混凝土结构是一种预先检验过的结构”这种说法对吗？为什么？

三、论述题（8分）

1、试说明大、小偏心受压破坏的发生条件和破坏特征、什么是界限破坏?与界限状态对应的
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是如何确定的?。
四、分析题（14分）

1、第二类T形截面梁受弯承载力的计算公式和截面设计方法与双筋矩形截面梁的计算公式和截面设计方法有何异同？

五、计算题（15分）

1、已知柱截面尺寸
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。内力设计值
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，长方向偏心。保护层厚度为25mm。混凝土等级为C30级， 钢筋为HRB335级钢筋，求所需配置的受拉钢筋
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钢筋面积（
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mm

）：   1Φ16：201.1，   1Φ20：314.2，1Φ22：380.1，   

1Φ25：490.9
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